



...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Citește ofertele noastre pentru 2014 în pagina 6



■ **Ionel Blănculescu:**
"Ne reconectăm la piețe extra europene să ieșim din captivitatea UE"
PAGINA 2

■ **Ponta:** "Angajarea răspunderii se face doar pe legea descentralizării, până la 20 noiembrie"
PAGINA 3

■ **Prospecțiuni** caută petrol și gaz în vestul țării
PAGINA 5

■ **BCE:** Sectorul bancar european s-a diminuat cu 12%, din cauza crizei
PAGINA 16



GRAM AUR = 138,7491 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6015 RON

EURO = 4,4356 RON

DOLAR = 3,2836 RON

NEGOCIERI DURE PSD-PNL-FMI

Listăm Hidroelectrică, Electrică și CE Oltenia în 2014

● Scade CAS cu 5%, cota unică nu se mărește

Gvernul s-a angajat în fața organismelor financiare internaționale să listeze un pachet de 15% din Hidroelectrică și 51% din Electrică în mai-iunie 2014, iar un pachet din Complexul Energetic Oltenia în trimestrul patru al anului viitor.

Salariul minim va crește de la 800 la 850 de lei, la 1 ianuarie 2014, și de la 850 la 900 lei, la 1 iulie, anul viitor, a anunțat aseară premierul Victor Ponta. Domnia sa a mai precizat că, în bugetul de anul viitor, este prevăzut un fond de creștere salarială, jintă pe anumite categorii, urmând să continue negocierile pentru

creșterea salariilor medicilor rezidenți, a profesorilor debutanți, precum și a altor categorii de salariați. De asemenea, toate pensiile vor fi indexate cu 3,76%.

Premierul a recunoscut că discuțiile cu delegația FMI nu au fost ușoare, întrucât au fost abordate probleme extrem de dificile și a trebuit să fie luate decizii dificile legate de priorități.

Pentru anul viitor, a fost stabilit un deficit bugetar de 2,2% din PIB, în scădere față de 2013, estimând un PIB în creștere cu 2,2%.

IOANA POPA

(continuare în pagina 2)



Victor Ponta

Daniel Chițoiu

CÂT VA ȚINE MINUNEA?

Brokerii se așteaptă la iureș pe BVB, post-Romgaz

● Fondul Proprietatea, din nou la maxim istoric ● Plus 5,1% pentru acțiunile "Nuclearelectrică"

Bursa a dat semne că se animă, înregistrând volume și cotații în creștere, ieri, în prima ședință după ce, vineri, au fost anunțate rezultatele ofertei de

vânzare a 15% din Romgaz. Toți brokerii pun valoarea mare pe fondul unor volume mai ridicate decât de obicei, de 54,6 milioane lei (12,3 milioane euro), în creștere cu

127% față de ședința precedentă. Brokerii pun valoarea mare a schimbărilor pe seama restituirii banilor din cadrul ofertei Romgaz, care, potrivit acestora, ar putea avea

drept destinație achiziționarea de acțiuni cotate la Bursă.

OCTAVIAN RADU

(continuare în pagina 5)



Premierul ungar vrea să lanseze o politică de reindustrializare

Ungaria va urmări o politică de reindustrializare pentru a se asigura că peste 18 luni se va situa pe primul loc în Uniunea Europeană în ceea ce privește ponderea industriei în economie, a declarat ieri premierul ungar, Viktor Orban. În prezent, Ungaria se situează pe locul trei-patru în UE în ceea ce privește ponderea industriei în economie, iar pentru a deveni lider trebuie să devanseze țări precum Germania și Cehia.

Potrivit lui Viktor Orban, citat de Agerpres, în urmă cu doi-trei ani, Guvernul de la Budapesta a ajuns la concluzia că Ungaria trebuie să renunțe la obiectivul de a deveni centru financiar al regiunii. "Trebuie să devenim un centru de producție. Ceea ce urmează de aici sunt locuri de muncă, creștere economică, investiții străine și competitivitate", a declarat Viktor Orban după o întâlnire cu președintele Comitetului Economic și Social European (EESC), Henri Malosse.

Referindu-se la relația Ungariei cu instituțiile europene, Viktor Orban a recunoscut că politicile urmate de guvernul său nu se încadrează în curentul de gândire predominant. "Ceea ce nu face parte astăzi din curentul predominant ar putea fi mănă", a spus Orban. La rândul său, Henri Malosse s-a declarat de acord cu Viktor Orban în ceea ce privește necesitatea sprijinirii clasei mijlocii, reducerii taxelor și ajutorării angajatorilor. Potrivit președintelui EESC, Ungaria va profita de pe urma întăririi clasei mijlocii, adăugând că este de acord cu ideea că Ungaria are nevoie de o politică de reindustrializare. ■

Vânzarea ABC Asigurări s-a împiedicat de ASF

Preluarea companiei ABC Asigurări de către societatea Euro Building Management Limited a picat, conform unor surse din piață. Euro Building Management Limited este o firmă înregistrată în Anglia și care are acționari cetățeni italieni.

Sursele noastre susțin că tranzacția nu a fost aprobată de Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), pe motiv că Euro Building Management Limited nu a întrunit o serie de condiții tehnice.

În piață, există informații că acționarii ABC Asigurări vor să ceseze acum contractul de vânzare-cumpărare înregistrat cu Euro Building Management Limited către SC&M Consulting Limited, companie afiliată societății înregistrate în Anglia. Potrivit surselor citate, SC&M Consulting Limited ar intruni condițiile de autorizare ale ASF.

Oferta de preluare a ABC Asigurării ar rămâne, în continuare, de 4 euro pe acțiune, mai puțin sursele din piață.

Potrivit datelor publicate pe site-ul Ministerului Finanelor Publice (MFP), la finele anului trecut, ABC Asigurării avea 136 de angajați și încheia anul fiscal cu un profit de 48.879 lei, în timp ce în 2011 a înregistrat o pierdere de 395.512 lei.

Compania ABC Asigurării a fost înființată în 1997, iar în iunie 2000 a fost cumpărată de către Hidroconstrucția. În august 2000, asigurătorul și-a extins acționariatul prin cooperarea a patru firme de construcții și salariați ai acestora: Iridex Group, Energoconstrucția, Stizzo și Frigotecnica, majorându-și, totodată, capitalul social la 9,2 miliarde lei vechi. (A.T.)

(continuare în pagina 2)

RIB A TRECUT DE LA AMERICANI LA POLONEZI

Se dezgheață piața tranzacțiilor cu bănci?

Getin Holding a anunțat, ieri, că a semnat un acord preliminar cu acționarii României International Bank (RIB), în vederea achiziționării integrale a instituției de credit.

"România este o piață promițătoare, cu potențial ridicat pentru dezvoltarea sectorului bancar", a declarat Rafal Juszcak, președintele Getin Holding, potrivit unui comunicat al grupului financiar polonez. Domnia sa a adăugat: "Ca grup, avem un model de afaceri testat, care este ideal pentru piețele din Europa Centrală și de Est. Vrem să repetăm acest succes în România. Obiectivul nostru este să construim o instituție financiară solidă, care să crește valoare pentru acționari".

Finalizarea acordului de cumpărare este condiționată de obținerea aprobării din partea Băncii Naționale a României (BNR), arată raportul Getin Holding.



Informații cu privire la tranzacția au apărut în presa la sfârșitul lunii trecute.

Dacă vânzarea va avea loc, ar fi prima dintr-o serie mai lungă așteptată în piața bancară din țara noastră. Acționarii mai multor instituții de credit de dimensiune redusă încearcă de ceva timp să își instrăineze participațiile la acestea.

Nextebank, fosta MKB Romex-

terra Bank, deținută de grupul maghiar MKB Bank, controlat de instituția financiară germană Bayerische Landesbank, a fost aproape să fie vândută către administratorul de investiții american "PineBridge Investments", cu care acționarii ungar încheiasă un acord în primăvara anului trecut. Tranzacția a picat, însă, din cauza neacceptării, de către BNR, ca banca să fie deținută de un grup instituțional non-european.

În prezent, MKB Bank negociază vânzarea Nextebank cu administratorul de investiții "Access Capital", care dorește ca banca să absoarbă Patria Credit, instituție financiară nebancară specializată în acordarea de microcredite, pe care o controlează, prin intermediul fondurilor Romanian American Enterprise Fund și Balkan Accession Fund.

ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 5)



"Prăbușire" a întregului Consiliu de Administrație de la Tarom

astfel, în data de 19 noiembrie.

"Se consideră că afirmațiile membrilor CA aparute în presă au adus grave prejudicii imaginii companiei", potrivit MT.

Noul Consiliu de Administrație numit de Ministerul Transporturilor este alcătuit din Dante Stein - consilier al primului ministru, Manuel Donescu - secretar de stat în Ministerul Transporturilor, Florin Luca - consultant strategie bancară, Bogdan Speteanu - director general al BCR Leasing și Răzvan Filipescu - președintele Autorității Naționale pentru Turism.

Urmează să fie aleși încă doi membri, iar noul CA să-și desemneze un președinte, cu anunțat reprezentanți MT.

Consiliul de Administrație revocă a fost

format din Dan Pascariu, Valentin Macec, Ciprian Lăduncă, Marius Ghenea și Dumitru Prunariu.

Ministerul Transporturilor a propus noului CA al Tarom să analizeze activitatea președintelui executiv al Tarom Christian Heinzmann și modul în care acesta și-a îndeplinit atribuțiile.

"Ministerul Transporturilor nu are nici o poziție pro, nici una contra asupra mandatului domnului Heinzmann. Se va face o evaluare de către noul CA, iar obiectivul este ca Tarom să intre în parametri normali", potrivit MT.

Recent, Nicolae Demetriade și-a dat demisia din funcția de director executiv al Tarom.

Surse apropiate situației ne-au spus că aceste schimbări vin în urma unor presiuni ex-

terne, precizând: "Pascariu (Dan Pascariu, președintele Consiliului de Administrație) Demetriade au fost chemați ieri (n.r. luni, 21 octombrie) la Ministerul Transporturilor pentru a fi puși la curent cu presiunile venite din partea ambasadelor Belgiei, Olandei și Marii Britanii pentru prelungirea mandatului lui Heinzmann. Celor doi li s-a pus în vedere să demisioneze, în caz contrar vor fi revocați din funcție, pentru a fi numiți alți trei membri în CA (mai era un loc liber), care, alături de o a patra persoană din actualul CA, să voteze pentru prelungirea cu trei ani a mandatului lui Christian Heinzmann".

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 2)



519484911840012 05060